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Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Εμμ. Χνάρης, Ευαγγ. 
Λιακούλη και Χρ. Σταρακά, για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Για ζημιές ζωικού κεφαλαίου από τα έντονα φαινόμενα βροχοπτώσεων του Σεπτεμβρίου, έχουν 
γίνει 2.363 αναγγελίες-δηλώσεις ζημιάς που αφορούν σε 84.148 αιγοπρόβατα, 7.375 βοοειδή, 
111.971 μελισσοσμήνη, 71 μόνοπλα, 647 κουνέλια, 22.781 χοίρους και 256.483 ορνιθοειδή.  
Οι εκτιμήσεις έχουν ήδη ολοκληρωθεί. Για τις περιπτώσεις που το απολεσθέν ζωικό κεφάλαιο δε 
δύναται να υποδειχθεί από τον κτηνοτρόφο γιατί έχει παρασυρθεί από το νερό, και επομένως η 
εκτίμηση δεν είναι δυνατή, θα γίνει διασταύρωση όλων των διαθεσίμων βάσεων δεδομένων από 
τριμελείς επιτροπές του ΕΛΓΑ, για τη διαπίστωση των δηλωθέντων, διαδικασία η οποία είναι ήδη 
σε εξέλιξη.   
Στις 08/11/2023 έλαβε χώρα η χορήγηση προκαταβολής έναντι των εν λόγω αποζημιώσεων, 
συνολικού ύψους 16,5 εκ €. 
Σημειώνεται ότι για τις πτηνοτροφικές και χοιροτροφικές επιχειρήσεις και εκμεταλλεύσεις και 
για εκείνες των ιπποειδών, που δε δύνανται ή δεν υποχρεούνται να ασφαλιστούν στον  ΕΛ.Γ.Α., 
μεριμνήσαμε ώστε να αποζημιωθούν μέσω του Γεωργικού Αποθεματικού έτους 2023 ύψους 15,8 
εκατ. €, και αυτό αποτελεί το πρώτο από τα δύο χρηματοδοτικά εργαλεία που θα αξιοποιήσει το 
Υπουργείο μας, συνδυαστικά με τις αποζημιώσεις από τον ΕΛΓΑ.  
Επιπλέον αυτών, συντάχθηκε μελέτη για την αντικατάσταση του απολεσθέντος ζωικού 
κεφαλαίου με νέα ζώα ελεγμένα, κατάλληλα για το τόπο και τις συνθήκες εκτροφής, από φάρμες 
που θα έχουν επιλεγεί από ειδικούς επιστήμονες, με εγγύηση της ελληνικής κυβέρνησης. 
Αντίστοιχα, σε όσους κτηνοτρόφους έχασαν τις σταυλικές τους εγκαταστάσεις, θα δοθεί πρότυπο 
σχέδιο κατασκευής νέων και προδιαγραφών που θα εξασφαλίζουν υψηλές αποδόσεις στα ζώα 
τους και υψηλές συνθήκες βιοασφάλειας και υγιεινής. Προς το σκοπό αυτό θα αξιοποιηθεί, ως 
δεύτερο χρηματοδοτικό εργαλείο, το Μέτρο 5.2 του ΠΑΑ για 100% χρηματοδότηση της αγοράς 
ζωικού κεφαλαίου και της κατασκευής νέου σταύλου.  
Με τα συγκεκριμένα μέτρα, η αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκάλεσε η πλημμύρα, 
κινείται στη φιλοσοφία της ανασύστασης και επανέναρξης της κτηνοτροφίας με πιο 
μακροπρόθεσμα αποτελέσματα, αναπληρώνοντας με τον τρόπο αυτό την απώλεια εισοδήματος 
που δεν αναπληρώνεται άμεσα μέσω της τιμής αποζημίωσης. 
Όσον αφορά σε ζημιές παγίου κεφαλαίου και εγγείου κεφαλαίου, αυτές εντάσσονται στις 
επιχορηγούμενες από την Κρατική Αρωγή. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στην Περιφέρεια και οι 
εκτιμήσεις διεξάγονται από τριμελείς επιτροπές στις οποίες το ένα μέλος προέρχεται από τον 
ΕΛΓΑ. Οι εν λόγω εκτιμήσεις είναι σε εξέλιξη. 
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 Έχει δε εκδοθεί ήδη η υπ’ αριθ. 17173 ΦΕΚ Β’ 5404/2023 ΚΥΑ για τη   διαδικασία χορήγησης 
εφάπαξ έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτης αρωγής σε επιχειρήσεις και μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, και αφορά και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και η  
χορήγηση προκαταβολής έχει ήδη ξεκινήσει.  
Επισημαίνεται ότι, για λόγους δικαιοσύνης και ευνομίας,  στην περίπτωση που μετά τους 
διασταυρωτικούς ελέγχους προκύψει αριθμός ζώων μικρότερος αυτού της δήλωσης απώλειας, 
θα υπάρξει διόρθωση αποζημιώσεων στην πραγματική τους αξία και το επιπλέον ποσό θα 
αναζητηθεί ως αχρεωστήτως καταβληθέν 
Ειδικά για τη μελισσοκομία συστάθηκε ειδική επιτροπή, προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή 
λειτουργία του ετήσιου μελισσοκομικού προγράμματος, προϋπολογισμού 61 εκατ. € ως το 2027. 
Αξίζει να αναφερθεί ακόμη ότι: 

 για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου, έχουν ήδη προσληφθεί 
επιπλέον 87 εποχικοί γεωτεχνικοί, οπότε ο συνολικός αριθμός γεωτεχνικών του εν λόγω 
Υποκαταστήματος έχει ανέλθει στα 130 άτομα 

 με πρωτοβουλία του Υπουργείου μας θα γίνει νομική ρύθμιση για το ακατάσχετο των 
αποζημιώσεων των πληγέντων 

 οι κτηνοτρόφοι των πληγεισών περιοχών απαλλάσσονται από τα τέλη εισφοράς 
γάλακτος και κρέατος  

 είναι προς υπογραφή η  ΚΥΑ οικονομικών ενισχύσεων εξυγίανσης ζωικού κεφαλαίου, με 
το ποσό που αντιστοιχεί στη Θεσσαλία να ανέρχεται σε 2 εκατ. Ευρώ 

 ο ΟΠΕΚΕΠΕ για εύλογο χρονικό διάστημα θα αναστείλει τους ελέγχους στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας 

 θα καλυφθούν στο σύνολό τους οι αιτήσεις στήριξης που θα κριθούν επιλέξιμες για 
ένταξη στο Μέτρο 4.1.5 των Σχεδίων Βελτίωσης στην ΠΕ Θεσσαλίας, γεγονός που 
σημαίνει ότι για τη Θεσσαλία ο προϋπολογισμός του Μέτρου θα υπερδιπλασιαστεί 
(αρχικός προϋπολογισμός18.760.000 €  -  τελικός προϋπολογισμός 37.320.000 € ) και θα 
ενταχθούν όλοι οι επιλαχόντες 

Όσον αφορά στον ΕΛΓΑ, η συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και 
η  νομοθέτηση ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ 
αποτελεί εξ αρχής βασικό στόχο της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και 
έχει ήδη δρομολογηθεί, ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και 
κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, αλλά και η 
φερεγγυότητα και βιωσιμότητα του Οργανισμού.  
Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  της Παγκόσμιας Τράπεζας και της 
PWC, τις οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας βήματα, πάντα με γνώμονα την 
οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του. 
Οι εν λόγω μελέτες περιλαμβάνουν την αξιολόγηση της δυνατότητας αξιοποίησης των 
διαθέσιμων από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων και την ένταξη νέων 
ασφαλιστικών κινδύνων(Καν. 2021/2115, άρθρο 76).  
Η ολοκλήρωση του νέου κανονιστικού πλαισίου και της αναδιοργάνωσης του ΕΛΓΑ θα 
καταστήσει εφικτή την ενεργοποίηση και λοιπών παρεμβάσεων Εργαλείων Διαχείρισης 
Κινδύνων του άρθρου 76 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2021/2115 με μελλοντική αναθεώρηση 
του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ, στη βάση των προτάσεων που θα υποβληθούν αρμοδίως από 
τον Οργανισμό. 
Όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, το σχετικό με την αναμόρφωση του 
ΕΛΓΑ νομοσχέδιο προγραμματίζεται να κατατεθεί για ψήφιση στη Βουλή εντός των 
επομένων μηνών, κατόπιν διαβούλευσης με τους ενδιαφερόμενους φορείς. Στο πλαίσιο 
αυτής της διαβούλευσης λαμβάνονται υπ’ όψιν και αξιολογούνται όλες οι προτάσεις που 
κατατίθενται από παραγωγούς και φορείς τους, όπως οι αναφερθείσες στην ερώτησή σας.  

 
Τέλος, αρμόδια να απαντήσουν για τα θέματα που τα αφορούν, είναι τα Υπουργεία Κλιματικής 
Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικής 
Ασφάλισης, προς τα οποία διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Αναφορά 378/18-10-2023 και το παρόν 
έγγραφο. 
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

 
    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 

 
 
 
 
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Βουλευτή κ. Εμμ. Χνάρη 
5. Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη 
6. Βουλευτή κα Χρ. Σταρακά 
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